

编辑 穆慕 美编 贾丛丛 责校 唐斌 电话:64101917 hellobbt@163.com

· 演出看过来 ·



## 话剧 | 《名优之死》

时间:2018年12月20日-2019年1月6日

地点:首都剧场

**简介:**一代名伶刘振声恪守着梨园行的本分,以出色的戏曲功底与足以服众的艺德成为曲艺界的翘楚,然而艰险的世道却总与刘振声的理想背道而驰。



## 音乐会 | 《俪洋琴声》

时间:12月26日

地点:北京喜剧院

**简介:**由世界上少有能在一个独奏会上完成24首帕格尼尼随想曲的美国小提琴家亚历山大·马科夫,携手曾与伦敦爱乐交响乐团、英国皇家爱乐交响乐团等合作演出的钢琴家江天共同演绎。



## 舞蹈 | 大河之舞Ⅱ舞起狂澜》

时间:2019年1月2日-6日

地点:北京展览馆剧场

**简介:**60名舞者时而每秒超40下的极速敲击地面,时而打破爱尔兰踢踏舞、西班牙弗拉明戈、拉美SASA、现代舞、美国街舞、芭蕾舞、拉丁舞、华尔兹等八大舞种,将不同舞种对撞、跨界。



## 京剧 | 《郭 ■ 洗堂》

时间:12月24日-26日

地点:长安大戏院

**简介:**清朝名臣郭琇,初涉官场曾是个贪官,在恩师江苏巡抚汤斌的教育感召下发誓改过,决意反抗,以反贪为己任,成了清代有名的“铁面御史”。

# 建院11周年

## 国家大剧院启动殿堂惊喜

12月22日,一年一度的国家大剧院“公众开放日艺术节”即将如约而至。适逢建院11周年,国家大剧院将为观众呈现50余场丰富多彩的现场演出和艺术活动。



11年来国家大剧院累计商业演出达9600余场,超过1000万人次观众走进大剧院观看演出。在完成大体量艺术演出的同时,大剧院建立了新春演出季、夏季演出季、秋季演出季和建院演出周的“三季一周”演出季运作模式,策划推出系列主题艺术节和重点品牌项目,例如深受广大观众喜爱的“歌剧节”“中国交响乐之春”、“五月音乐节”“漫步经典音乐会”“八月合唱节”“舞蹈节”等等,形成了常态化的演出板块,成为中外优秀艺术展示交流的巨大平台。在2018国家大剧院“醇·萃古典”系列音乐会中,名团大师云集,柏林爱乐乐团、圣彼得堡爱乐乐团、德累斯顿国家管弦乐团、柏林国家歌剧院交响乐团、圣切契利亚交响乐团等世界级交响名团以及阿什肯纳齐、泰米尔卡诺夫、穆特、潘德列茨基、蒂勒曼、席夫、巴伦博伊姆、杜达梅尔、郎朗等艺术大师轮番登台,国家大剧院音乐厅成为了由世界顶级乐团与音乐家集结的“明星舞台”,成为广大观众充分享受世界经典艺术的重要平台。

为了给观众营造缤纷多彩的艺术氛围,国家大剧院还精心设计了不同时段的殿堂活动,让穹顶之下处处充满“惊喜”。橄榄厅铜门,校尉胡同小学、自忠小学等将带来旋律悠扬的童声合唱;戏剧场入口,将上演让人沉醉其中的昆曲艺术表演;花瓣厅内,极具异域风情的阿根廷舞蹈、印度舞蹈竞相上演;新闻发布厅内,将有古典音乐频道精彩片段赏析和剧目特别活动;艺术资料中心里,艺术家们将与会员、观众共享唱片、分享艺术感受。此外,还有北水下廊道“剧中人”迎宾活动、北玻璃幕墙下的整点报时、西咖啡厅第五空间舞台的民乐室内乐演出、机器人智能导引、国家大剧院自媒体体验展示活动《国家大剧院》杂志推介等活动。

开放日当天,歌剧院内,运用8k技术拍摄的歌剧电影《这里的黎明静悄悄》将举行首映式,带领观众领略俄罗斯油画般的音乐史诗画卷,此外,还有国家大剧院歌剧电影《美丽的蓝色多瑙河》《长征》轮番播放。音乐厅里,国家大剧院合唱团、北京交响乐团将分别带来合唱音乐会和交响乐音乐会。小剧场中,由大剧院管弦乐团带来的室内乐演出倾情上演,让观众在音乐的世界里自由徜徉。

在呈现精彩演出活动之时,一系列特别策划的艺术展览也让人流连忘返。西展厅的《回眸经典——国家大剧院原创与制作剧目展》,浓缩呈现11年来NCPA制作”之精华。陈列于东展厅的“名家足迹”系列艺术展——靳尚谊、钟涵油画作品展,独特的艺术创造尽显东方神韵;艺术沙龙展厅的《亦真亦幻——舞台道具背后的秘密》,带领观众走入虚实相间的舞台世界;除此之外,大剧院艺术馆的《精彩在这里绽放——国家大剧院艺术成果展》,音乐厅四层环廊的《中国唱片百年留声》展览等也都不容错过。

据悉,今年公众开放日预计接待观众8000人。为了保证公众开放日的安全有序,今年国家大剧院仍将“免费不免票”,所有观众需凭票入场。除了将观摩票定向发放至劳动模范、社区居民、医护工作者、大中院校师生、地铁公交司机、首都志愿者等各界群众手中,部分观摩票将实行“线上实名免费抢票”,12月15日上午10点起,将在国家大剧院公共服务号“票务管家”开启抢票通道,抢完即止。

北京商报记者 穆慕

## 国内三大名团相约京城跨年

北京商报讯(记者 卢扬 穆慕)伴随新年的脚步,各演出团体筹备的新年音乐会也开始轮番登台。一年一度的新年音乐会与迎钟声新年音乐会将在2018年12月31日-2019年1月1日如约而至。

12月31日指挥家张艺与女中音歌唱家朱慧玲将携手中国国家芭蕾舞团交响乐团率先亮相国家大剧院音乐厅,带来迎钟声新年音乐会,与现场观众一同在2019年的第一秒准时敲响新年钟声。

在曲目安排方面,不仅会带来《斯拉夫舞曲》《沃尔塔瓦河》、《哈巴涅拉》等古典音乐名曲,还将呈现贺绿汀、于京君、施万春、李海鹰等中国作曲家的作品,当这些耳熟能详的旋律响起时,那种融于血脉的文化共鸣定会在观众心中激荡回响。

而2019年1月1日,在国家大剧院音乐厅上演的两场新年音乐会则将继续谱写辞旧迎新的乐章。据悉,国家大剧院音乐艺术总监吕嘉将领衔国家大剧

院管弦乐团、国家大剧院合唱团演奏《红旗颂》《蝙蝠》序曲、《纽伦堡的名歌手》选段等经典作品。

而钢琴家陈萨、小提琴家薛伟、男高音歌唱家石倚洁、男中音歌唱家袁晨野等古典音乐名家将相继登台亮相,中阮演奏家冯满天、二胡演奏家姜建华等民乐名家以及昆曲名旦邵天帅也会与大家见面。在新年第一天,共同奏响爱与祝福的旋律,用音乐的美好展示新年新气象。